



韩国总统弹劾进入“法斗”阶段

执政党内部出现明显分裂 裁决结果尚存变数

■ 新华社记者 陆睿 孙一然

在韩国国会通过针对总统尹锡悦的弹劾动议案后，韩国宪法法院16日迅速就弹劾案举行首次会议，讨论审理时间表和证据调查程序，并决定本月27日举行首场听证会。

韩国媒体和分析人士认为，弹劾案已导致韩国执政党国民党内部出现明显分裂，而鉴于目前宪法法院法官席位空缺及法官政治立场分化等因素，弹劾案的裁决结果尚存变数。涉嫌内乱罪的尹锡悦将如何应对，执政党何去何从，韩国政局迷雾还将持续。

裁决尚需时日

按照相关规定，韩国国会14日通过对针对尹锡悦的弹劾动议案后，宪法法院须在180天内作出裁决，最终决定尹锡悦的去留。宪法法院的法官构成和每名法官的立场备受关注。

按相关规定，弹劾案提交到宪法法院后，需要9名法官中至少7人出席、6人赞成才能确认弹劾、罢免总统。韩国《中央日报》报道，宪法法院已暂时将审理案件的最少出席人数降为6人。“6人体制”

理论上具备审理可行性，但只要有一人反对，弹劾案就会被驳回，尹锡悦将复职。韩国法律界普遍认为，目前宪法法院中，4名法官持中立或保守立场，2名法官持进步立场，能否6票通过弹劾案是未知数。

在野党此前表示，将在年内尽快补齐空缺法官席位。据报道，国会近期已向宪法法院提名3名法官，其中在野党推荐2人，执政党推荐1人。如果这3名法官顺利获得任命，持中立或保守立场的法官将有5人，审判结果仍并非板上钉钉。韩国媒体说，尹锡悦已命戒严部队进入国会的目的是瘫痪国会职能，可视为内乱罪行为已付诸实施。

察机关和“共同调查本部”的调查。

根据韩国法律，“若以排除国家权力或扰乱宪政秩序为目的发动暴动”可构成内乱罪，主犯可被判处无期徒刑甚至死刑，仅参与谋划也会面临最低5年的刑罚。韩国高丽大学法学教授李准一认为，尹锡悦命令戒严部队进入国会的目的是瘫痪国会职能，可视为内乱罪行为已付诸实施。

目前，韩国检察机关与“共同调查本部”对尹锡悦紧急戒严风波双轨并行调查。“共同调查本部”由韩国警察厅国家调查本部、高级公职人员犯罪调查处和国防部调查本部联合设立，旨在消除因重复侦查造成的混乱和低效。韩媒分析，“共同调查本部”在调查或起诉阶段需要依赖检察机关，因此检方预计将在主导现阶段调查。

韩联社认为，检察官出身的尹锡悦可能会选择配合检察机关调查，但也不排除尹锡悦采取完全不配合调查的极端消极态度。如果尹锡悦拒不接受调查，检方可能会向法院申请逮捕令或对其紧急逮捕。

执政党陷入危机

国会通过针对尹锡悦的弹劾动议案后，国民力量党内部支持党首韩东勋、赞成弹劾尹锡悦的“亲韩派”与支持尹锡悦

的“亲尹派”矛盾升级，执政党深陷内讧和分裂。有分析认为，2016年韩国国会通过针对时任总统朴槿惠的弹劾动议案后，保守阵营遭受重挫，而目前保守阵营不得不面对与8年前类似的政治危机。

14日晚举行的国民力量党全体会议上，“亲尹派”及党内核心成员纷纷要求韩东勋辞去党首职务，5名最高委员提出集体辞职。按该党章程，这意味着党内最高委员会“自动解散”。16日上午，韩东勋宣布辞去党首一职。

韩国媒体分析认为，执政党领导层全面崩塌，韩东勋已不具备党内领导能力，韩东勋辞职意味着国民力量党将转换为紧急对策委员会体制。预计国民力量党会尽快选出紧急对策委员会委员长，代行党首职权，阻止党内进一步分裂。此外，讨论党内潜在总统候选人或也将提上日程。

韩联社解读，国民力量党如果未能迅速处理好党内纷争，在下次总统选举中再次成为执政党的可能性将十分渺茫。韩国外国语大学教授李在默说，国民力量党要在下届大选中争取中间选民，就必须尽快收拾残局，平息党内纷争，顺应民众诉求。

据新华社首尔12月16日电

“共同调查本部”传唤尹锡悦

新华社首尔12月16日电(记者 陆爱华 姬新龙)据韩国媒体报道，由韩国警察厅国家调查本部、高级公职人员犯罪调查处和国防部调查本部联合设立的“共同调查本部”16日以涉嫌内乱和滥用职权为

由，要求韩国遭弹劾总统尹锡悦18日到案接受调查。

前一天，韩国警察厅紧急戒严特别调查本部说，11日通知尹锡悦于当地时间15日10时接受调查，但尹锡悦未予回应。

弹劾案主审法官持中立偏保守倾向

据新华社首尔12月16日电(记者 陆睿 孙一然)韩联社16日以不愿公开姓名的法律界人士为消息源报道，韩国宪法法院审理总统尹锡悦弹劾案的主审法官为持中立偏保守倾向的郑亨植。

韩国法律界人士说，宪法法院的主审法官由电脑随机抽签分配。郑亨植的宪法法院法官职务此前由尹锡悦提名任命。

隆黄铁路隆叙段通信第一塔成功组立

12月14日，由中铁十二局电气化公司参建的隆黄铁路隆叙段扩能改造工程站后四电的关键节点上，迎来了第一次重要突破：一座高达45米的无线通信铁塔成功组立。这一成就标志着隆黄铁路在四电通信建设取得了重大进展，同时也彰显了项目团队在百日大干期间实干争先、拼搏进取的精神风貌。

此次无线通信铁塔的成功组立，项目团队克服了诸多困难，始终坚持高标准、严要求，确保工程质量与安全。以“实干争先、勇夺项目全年红”为目标，以实干争先精神为动力，以更加饱满的热情和更加务实的作风，全力以赴推进工程建设，为西部陆海新通道交通骨干网的完善贡献自己的力量。



文/图 黄彦勇

吉尔吉斯斯坦总理辞职

据新华社比什凯克12月16日电(记者 关建武 郑钰)据吉尔吉斯卡巴尔国家通讯社16日报道，吉尔吉斯斯坦总理阿克尔别克·扎帕罗夫辞职。

吉尔吉斯斯坦总统新闻局16日说，吉总统萨德尔·扎帕罗夫已签署相关解职命令。该总统令显示，阿克尔别克·扎帕罗夫被解除总理职务，另有任用。

阿克尔别克·扎帕罗夫同时兼任总统办公厅主任。目前，吉总统已提名第一副总理阿德尔别克·卡西马利耶夫出任代理总理兼总统办公厅主任，并将这一提名提交议会审议。

德国总理未通过联邦议院信任投票

据新华社柏林12月16日电(记者 邹思聪 李超)在16日举行的德国联邦议院(议会下院)信任投票中，德国总理朔尔茨未能获得多数议员支持。

根据德国《基本法》，若朔尔茨不能赢得信任投票，总统可在总理建议下解散联邦议院，并在60天内举行新一届联邦议院选举，以确定新任总理人选。

新华时评

■ 新华社记者 谢彬彬

在中美首脑会晤中，习近平主席强调，台湾问题、民主人权、道路制度、发展权利是中方的四条红线，不容挑战。中方划定这四条红线，再次向美方清晰表明了中方的核心利益和重大关切所在，明确了中美关系中需要谨慎处理的危险燃爆点，传递了中方捍卫自身利益的坚定决心。在这些关键问题上不折腾、不挑事、不越界，是中美妥处分歧、维护两国关系发展最重要的防护栏和安全网。

这四条红线，构成了中美关系大厦的基本座。基座不稳，大厦的安全性、稳定性无从谈起。中美是两个大国，难免有些分歧和矛盾，但不能损害彼此核心利益，更不能搞冲突对抗。在中美高层交往中，中方一再强调这些红线，就是让美方了解中方的原则底线，避免误解误判，妥善管控分歧，防止冲突对抗。过去，中美关系发展遭遇波折，这其中的责任是清晰明确的。正是美方在这些涉及中方核心利益问题上一再挑衅，让中美关系一度跌至建交以来的历史最低点。历史的教训应当汲取。眼下正是美国政府过渡期，为维护好中美关系来之不易的企稳势头，为未来中美关系发展打下良好基础，这四条红线是不容挑战的警戒线。

台湾问题是中美核心利益中的核心，是中美关系第一条不可逾越的红线。一个中国原则和中美三个联合公报是中美关系的政治基础，必须恪守。在台湾问题上，中国没有任何妥协退让的余地。美方想要维护台海和平，关键是要认清赖清德和民进党当局的“台独”本性，慎之又慎处理台湾问题，明确反对“台独”，支持中国和平统一。任何人都不要妄想在台湾问题上越界踩线而不用付出代价。关于民主人权，中美存在的具体分歧可以在平等交流的前提下进行探讨，不能拿所谓“民主对抗威权”的虚假叙事挑拨分裂对立，不能以民主人权为借口干涉对方内政。关于道路制度，中美走的是不同的路，双方要尊重这种不同，而不是强求一律，试图去改变甚至颠覆对方的制度，中美谁也改变不了谁。关于发展权利，中国人民的发展权利不可剥夺、不容无视。美方应该客观理性看待和接受中国的发展，打贸易战、科技战，人为“筑墙设垒”，强推“脱钩断链”，只会损人不利己。中国的发展对美国、对世界都是机遇而不是挑战。

这四条红线，意在提醒美方不要产生误判。中方致力于推动稳定、健康、可持续发展的中美关系，但不会为了改善中美关系而在核心利益上让步，任何人都不要幻想让中国吞下损害自身利益的苦果。此次会晤中，习近平主席强调，中方坚定维护自身主权、安全、发展利益的立场没有变。中国的发展壮大有内生逻辑，任何挑战都挡不住中国前进的步伐，任何围堵遏制打压都只会撞上南墙，任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权、安全、发展利益的坚定意志和强大能力。把中国视为“最主要战略竞争对手”和“最严重地缘政治挑战”，完全不符合事实，只会导致“自我实现的预言”。中美一旦冲突对抗，无论是冷战、热战，还是贸易战、科技战，最终将损害中美两国和世界各国利益，其代价谁都无法承受。

中美不冲突、不对抗、和平共处，是责任，也是必须。此次会晤中，美国总统拜登所作的“美国不寻求‘新冷战’，不寻求改变中国体制，不寻求通过强化同盟关系反对中国，不支持‘台湾独立’，不寻求同中国发生冲突，不会利用台湾问题同中国竞争”的表态，于中美关系是积极有益的，关键在于把承诺落到实处。中美不能重复大国冲突的旧历史，两国应展现大国担当，多为动荡不安的世界注入确定性、提供正能量。面向未来，希望美方严守这四条红线，以对话代替对抗，以合作代替冲突，同中方相向而行，继续为中美关系大厦添砖加瓦。

新华社北京12月16日电

“四条红线”为中美正确相处之道系列评论之一

新时期中美正确相处之道系列评论之二

分类信息

分类信息

遗失·公告

▲天津市天威广告装饰公司遗失营业执照正本、副本，及公章一枚，注册号：1201011003631，特此声明作废。

▲李扬遗失宝坻新城杜庄子村房屋置换协议书原件，编号049-1，置换楼房位于杜庄子村置换楼房35号楼1604室，声明作废。

▲天津市药品监督管理局遗失中国建设银行股份有限公司天津新技术产业园区支行开户许可证，账户名称：天津市药品监督管理局，开户许可证核准号：Z1100002152702，账号：1205016504720806199。账户名称：中共天津市药品监督管理局机关委员会，开户许可证核准号：Z1100002467901，账号：1205016504720001466。声明作废。

▲郑刚遗失天津广播电视台记者证，编号：G12000166000999，特此声明。

▲张进芳，身份证号码：120105194203010026，遗失天津市河东区卫国道顺达东里3-3-201号公有住房租赁合同，特此声明。

寻人启事

康宁，户籍地：天津市和平区公安胡同3号，身份证号码：120101196803200513，寻找女儿康佳琳(1991年4月28日出生)。有知其下落者，请联系赵先生，电话：022-27312709。

环评公示

天津市水文水资源管理中心建设的“天津市雨水情监测预报‘三道防线’建设项目-X波段测雨雷达”共包括6个雷达站点，分别为金钟河闸站、狼儿窝站、十一堡站、万家码头站、杨津庄站、张头窝站。各站点之间独立实施，互不干扰，属于点源工程，分别履行环保手续，现已完成各站点的环境影响报告书征求意见稿。根据《中华人民共和国环境影响评价法》等有关法律法规的规定，上述6个雷达站的环境影响报告书征求意见稿正在进行环境影响评价公示，公众可登录天津市水务局网站(https://swj.tj.gov.cn/zvgk_17147/tzgg/)，了解项目建设内容和环境影响评价工作情况，并提出意见和建议。

环评公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》等有关法律法规的规定，天津工大纺织助剂有限公司的《天津工大纺织助剂有限公司工大纺织助剂改扩建项目环境影响报告书》正在进行环境影响评价公示，公众可登录众信汇达(天津)环保科技有限公司网站<http://www.tj-zxhd.com/news/html/?483.html>了解项目建设内容和环境影响评价工作情况，并提出意见和建议。

公告

天津市中埴盛华农业科技有限公司：你单位生产、经营应当登记而未登记的肥料产品一案，本机关于2024年12月12日作出《天津市北辰区农业农村委员会行政处罚决定书》(津农(肥料)罚[2024]20号)。本机关责令你单位停止生产、经营应当登记而未登记的肥料产品，并作出罚款五千元的行政处罚。你单位必须在公告期限之日起15日内缴纳罚款。逾期，每日按罚款数额的百分之三加处罚款。

如不服本决定，可以在公告期满之日起60日内向天津市北辰区人民政府申请行政复议；或者6个月内向天津市北辰区人民法院提起行政诉讼。本公告自发出之日起，经过30日，即视为送达。天津市北辰区农业农村委员会

通知

大港油田公司第二采油厂石宇宏于2024年3月8日起停工。石宇宏旷工的行为在员工队伍中产生了不良影响，影响了采油厂的形象。为严肃劳动纪律，根据《中国石油天然气集团有限公司员工违规行为处理规定》第八十条之规定，经采油厂党委2024年8月12日研究，决定给予石宇宏开除处分。请石宇宏于2024年12月18日前返回单位办理解除劳动合同相关手续。

第二采油厂人事科(党委组织科)

告知书

原铁路天津车务段米铁祥(1963年2月10日出生)、潘学明(1963年9月9日出生)、刘建旗(1963年12月13日出生)，原铁路天津北站杨铁栓(1962年11月1日出生)、魏润生(1963年1月22日出生)、张玉国(1963年5月24日出生)、胡尧杰(1963年9月26日出生)、王纯(1963年10月10日出生)、陈建忠(1963年10月19日出生)、杨文志(1963年11月5日出生)、王林(1963年12月31日出生)、林学华(1965年4月19日出生)，请以上十二人见此告知后，15个工作日内到中国铁路北京局集团有限公司天津车务段办理档案转移手续。

中国铁路北京局集团有限公司天津车务段

2024年12月4日

注销公告

天津市宁河区畜牧水产发展服务中心下属企业天津宁河天然食品公司申请注销，统一社会信用代码：91120221104006976N，敬告债权债务人自公告之日起45日内向我中心清算组办理清算事宜，对此公告。



声明

坐落于河西区跃进楼11.12.13.14.12门(计租面积：独用18.27.伙用7.96,205-209厅/伙、205厕所/伙、206居室、207厨房)的房屋原承租人王培兰于2024年10月27日死亡，因无符合过户条件的配偶、子女(含子女的子女)、父母、同户口簿其他亲属申请过户，现其妹妹王培华申请承租该房屋，如有异议三个月内到天津市渤海公证处和天津市河西区东楼房管站提出异议。

声明人：王培华
2024年12月13日

告知书

中国铁路北京局集团有限公司天津车务段职工：安庆发(1970年1月22日出生)、于通江(1973年11月12日出生)、李凤岐(1983年8月19日出生)、胡文旭(1978年7月13日出生)、肖平川(1985年9月19日出生)、陈新(1974年5月19日出生)、冯树芳(1966年5月20日出生)、赵杰(1973年4月7日出生)，请以上八人见此告知后15个工作日内到中国铁路北京局集团有限公司天津车务段劳动人事科报到。

中国铁路北京局集团有限公司天津车务段 2024年12月4日